

取消“市属线”的公平追求

除济青外,今年本科二批市属线取消;2014年起全省各批次分数线逐步统一

独划线,与省属线的分差控制在20分之内。到2012年,市属线首次追平济青线,均比省属线低20分。山东的二本线已经趋近两条。

以2012年为例,本科二批一志愿分数线省属线中,文理科分别为516分和515分,而8个市的市属线文理科分别为496分和495分,整整低了20分。

根据《山东省2013年普通高等学校考试招生(夏季高考)工作实施意见》,山东省今年高考一大变化就是,本科二批录取控制分数线划线办法有所调整,保留济南和青岛线,省属线和市属线合并为一条线。

据了解,在2012年专科批次就已取消了市属线,全省只划定一条分数线,济南、青岛和其他享受市属线优惠地区的考生没有享有专科划线“特权”,全省考生统一排队录取,今年推进到了本科二批。

在划定分数线时,8所原执行市属线的普通本科高校今年将全部实现“省属线”。这8所高校分别是枣庄学院、潍坊学院、济宁学院、泰山学院、滨州学院、德州学院、临沂大学、菏泽学院。

让同分考生报考机会相同

“不同城市的考生,高考成绩一样,

却享受不到同样的报考机会。”不少考生和家长对省内执行不同的分数线感到不公平。

省教育厅有关人士分析说,二本线划定的现状是由历史原因造成的。

省内高校分为中央部门直属,如山东大学是教育部直属高校;省属高校如烟台学院、潍坊学院等。

这8所市属高校之前主要由地方财政支持,所以在划定分数线时向这些地市倾斜,即划定一条比省属线低20分的市属线。

2012年10月24日,临沂大学、潍坊学院等8所原市属普通本科院校正式“收编”归省教育厅主管,实行省与所在市共建,以省为主的管理体制,主要由省财政支持。今后,我省再无市属公办本科院校,因此,从今年起,山东省将原来的本科二批省属录取控制分数线和市属录取控制分数线合并为省属录取控制分数线。

省教育招生考试院一位负责人说,根据省教育厅的工作安排,从2014年起,将逐步统一全省各批次的录取控制分数线。届时,全省各地考生成绩一样报考机会一样,凸显高考录取空间的公平。

有人欢喜有人忧

过去,执行市属线地市的考生进入高校的门槛比省属线低大约10分-20分。对潍坊、淄博、枣庄等8个执行市属线地区的考生来说,取消市属线绝对是“利空”,但却给烟台、东营等六地的很多考生带去了“福音”,特别是成绩在二本分数线徘徊的考生。“15个市考生分数一平均,必然会降低烟台考生的二本录取分数线,增加二本投档机会,这就增加了成绩在本科线上下徘徊的中考同学上好一点本科院校的机会。”烟台一所高中高三级部主任说。

对于本科二批在省属线与市属线之间的考生来说,这也是个好消息。威海市招生考试办公室高招科科长王军说:“从最近三年的数据来看,我们威海考生本科二批在省属线与市属线之间的考生大约在600多人,省属线与市属线合并意味着威海今年本科二批能多走学生。”

山东省本科二批“市属线”的取消,让人们开始有了更多期盼:济南、青岛单独划线是否也能在某个时间段被取消,全省高考录取一条线是否不再遥远,更多的公平何时能实现?

“双线”同价,看上去很美

家电零售模式拐点有待验证

□记者 赵小菊 报道

本报济南讯 “实体店挑选、网络下单”是当下不少消费者的选择,为的就是两者间不小的差价。因此,苏宁6月8日起线上线下统一售价的消息一出就引发无数关注。但从实施第一天的情况来看,却颇有些“看上去很美,做起来有点乱”的意味。

6月8日下午3点,记者来到泉城路的一家苏宁门店。一款46英寸平板电视销售人员的报价为5799元,而该款电视苏宁易购的在线价格为5399元。记者提出疑问后销售人员马上拿出手机查看在线价格,确认是5399元后表示可以预交40元,明天再来购买,该40元到时可折抵400元。

苏宁宣称的“双线”同价是指同城同品同价,即同一地区、同一商品库存物流辐射区域,苏宁线上价格和门店价格相同,线上线下融合进入全面实操阶段。

从当天情况看,虽然苏宁方面早就确定了“双线”同价的时间表,但是准备工作却明显不够到位。记者比较了多款产品,都仍存在价差。“还不如不搞这种活动呢,现在系统一团乱。”苏宁门店一名销售人员表示,“只要是门店价格和网上价格不一致,就付不了款,完成不了交易。本来今天能卖出三四万的货,但是因为没法付款,结果一笔都没成。”

近几年,苏宁、国美等传统家电零售商与京东等电商之间的价格战打得硝烟四起。苏宁“双线”同价战略的开启,被不少人认为是家电零售业的一个拐点,同时也是对电商的一种冲击。

然而,“双线”同价怎么同?是线下趋同于线上还是线上趋同于线下?从今天的情况来看,应该是在两者之间寻求一个平衡点。“线上线下的商品如果能同价,消费者是最得利的,既可以享受到实体店的服务,又能享受到网络的低价。”记者在泉城路随机采访的一位消费者表示。但是,从目前来看,这一良好愿望要切实实现,还需要一段不短的磨合期,苏宁的这一举动是否能成为家电零售模式的拐点也还有待验证。

2013“青洽会”开幕

我省重点推介蓝黄两大战略经济区

□记者 李剑桥 报道

本报西宁6月10日讯 2013中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会(“青洽会”)今天在西宁市城南国际展览中心开幕。共有29个省(市、自治区)参加,3000多家企业参会。我省山东黄金、山东天禧农业等100多家企业参会。我省重点推介的蓝黄两大战略经济区,引起参会客人的广泛关注。

本届大会以“开放合作、绿色发展”为主题,高峰论坛将围绕建立绿色发展评价体系、新能源产业发展、三江源生态保护对北半球气候的影响等展开讨论。会议期间,青海省重点推介了新能源、新材料、循环经济、农牧业产业化、文化旅游、消费品工业等领域,拟安排签约项目超过300项。2011年以来,我省积极组织企业和社会各界参加青洽会,与青海省达成经贸合作项目26个,投资总额142.62亿元。

山东省政府特邀咨询员郭兆信出席开幕式。

安丘一企业 胜诉南非反倾销案

□记者 宋学宝 通讯员 韩庆一 田杰 报道

本报安丘讯 安丘市鲁安药业公司近日从南非国际贸易管理委员会得到消息,该公司在其反倾销新出口商复审立案调查中胜诉,成为全球唯一一家南非市场扑热息痛供应商。

安丘市鲁安药业公司是世界最大的扑热息痛生产企业,年生产能力4万多吨,是国内第一家拿到GMP证书的扑热息痛原料药生产企业,并获得欧盟COS和复合扑热息痛GMP证书,产品远销美国、英国、欧盟等100多个国家和地区,产品出口比重达到80%以上。

入世后,我国企业扑热息痛产品出口频遭一些国家的反倾销诉讼。2012年,南非国际贸易管理委员会对中国的扑热息痛生产企业进行反倾销新出口商复审立案调查,鲁安药业公司准备了详细的应诉抗辩材料,南非国际贸易管理委员会专门派员到该公司实地调查取证,最终裁决安丘市鲁安药业公司生产的涉案产品扑热息痛没有发生倾销,属于正常销售,因此决定对鲁安药业公司的扑热息痛产品进入南非免征相关反倾销税。

(上接第一版)这意味着3年内将有接近目前潍坊中心城区人口规模的农村人口需要转移。目前,中职学校94%的学生来自农村家庭,高职院校农村生源也占到70%,职业学校学生将构成当地市民的主体,成为城镇化建设的生力军,“因此,职业教育在某种程度上就是针对‘未来市民’的教育,决定着他们的文明素养。”

潍坊市委、市政府认为,“黄蓝”上升为国家战略后,“两区”工业化加快推进需要加快调整生产力布局,大批企业从改革开放之初的劳动密集型向资本技术密集型转变。

潍坊的职业教育,已形成应用型本科、高职、中职、社区教育一体的立体化职业教育网络。2012年3月13日,全国“两会”刚过,教育部、山东省政府联合签署了共建“潍坊国家职业教育创新发展实验区”协议。在寿光滨海(羊口)经济开发区,结合八大产业发展,寿光职教中心将学校的专业整合为数控、汽修、化工、现代农艺等13大类42个专业。寿光工贸职专则建立了“教学+生产+科研+培训”四位一体的运行模式,还与市农业局、人社局、劳动局、民营局等联合成立培训基地,开展农村劳动力、企业职工培训和再就业培训,增强了办学活力,提升了服务产业发展的能力。



□ 本报记者 王原
本报实习生 何晓艳

取消本科二批市属线,除济南、青岛外,各地均实行省属线,是今年山东高考政策的重要改革之一。这一政策何以姗姗来迟?取消之后,又会给考生带来哪些好处?

二本线从16条到2条

在2003年之前,山东省本科二批分数线全省执行16条分数线,即每个市一条线。2003年,为缩小地区间分数线差距,逐步推行全省统一划线,全省16条分数线缩减为8条。

从2004年起,本科二批线再度缩减为省属线、济青线、市属线3条。聊城、东营、烟台、威海、日照、莱芜执行省属线,分数线最高;市属线一般比省属线低10分左右;济南、青岛单

三项国内顶级帆船赛事 扬帆雪野湖

□记者 于向阳 通讯员 韦勇 报道
本报莱芜6月10日讯 今天上午,2013“雪野湖杯”全国大帆船邀请赛、全国OP帆船冠军赛、全国青少年帆板锦标赛等三项国内顶级赛事,在莱芜市雪野旅游区雪野湖拉开帷幕。此次共有来自国内各省、市的7支OP帆船代表队、8支青少年帆板代表队、4支大帆船代表队的200名运动员,参加为期6天的男、女组冠军赛的激烈角逐。

农民工受聘预防员 打击职务犯罪

□王培友 陈森 报道

本报讯 近日,高密市检察院决定向社会公开招聘100名预防员,其中为农民工预留三成“专属”席位。今年,高密市检察院与全市行政机关、企事业单位联手建立了《职务犯罪社会预防员制度》。此次30名农民工社会预防员将来自工程建设、食品药品、医疗卫生、涉农惠农等四个领域。



□薄克国 报道
6月10日5时16分,青岛海天大酒店一期、二期主体结构成功爆破拆除,标志着海天大酒店改造项目正式启动。青岛海天大酒店建成于1985年,于2011年主体停业,是我省最早的五星级酒店之一。

蒋传东:只有初中学历的“发明专家”



□ 本报记者 赵琳

穿上工服,带齐工具,沿着电线铺设的方向一路巡视、检修,一年300多天,这是阳谷县供电公司的线路专工们的生活节奏。

51岁的蒋传东(图中)是这些基层线路专工们中的一个。与工友们不同的是,他是公认的“点子王”、“发明专家”,公司首席

技师。今年3月15日,阳谷县供电公司首个以员工名字命名的创新工作室——“蒋传东创新工作室”正式挂牌成立。

只有初中学历的蒋传东是如何成为“首席技师”、赢得专业认可的?

1999年,阳谷县第一期农网改造全面展开。当时制作拉线接头需要两个人配合完成,费时费力不说,人还容易被划伤。“都什么年代了,还用这种原始方法,要是有了工具能自动拉好线就好了。”一位同事的牢骚话触动了蒋传东:为什么不能制作一种既省力又安全的拉线制作工具呢?

有了想法后,蒋传东抓紧利用业余时间看资料,动手绘图纸。经过近两个多月的辛苦钻研,“拉线制作器”的图纸终于初见雏形。但另一个问题又摆在眼前——没有工厂愿意把图纸变成实物。蒋传东开始马不停蹄地联系金具加工厂,隔三差五就到各工厂“踩点儿”,终于,一位加工

厂老板被他的诚心打动,把蒋传东的第一件“作品”送到了供电公司的施工现场。大家争相使用,效果十分明显,不仅大大加快了拉线速度,工人安全也更有保障了。“拉线制作器”很快在聊城农电系统推广开来,蒋传东还申请并通过了国家知识产权局专利审批,拥有了属于自己的第一个发明专利。

此后,蒋传东的创新热情一发不可收拾。多功能尖嘴钳、绑线整理器、电缆头制作平台……一个个发明在他的手中诞生。2010年,聊城市农电培训中心遇到了难题:场地太小,无法开展架空电力线路技能培训,如果扩建,则需100余万元资金。蒋传东听说后,提出在现有的电杆一端安装绝缘子,另一端安装弹簧,无需扩建。山东电力技能鉴定中心经过多次试验,7位专家对该设计的性能及安全性给予充分肯定。而整个改造,仅用了一万元。

